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     Προς:
Τους δικαιουχους των προγραμματων του 
Λογαριασμου Αγροτικης Εστιας του ΟΠΕΚΑ

ΠΡΟ ΓΡΑΜ ΜΑΤΑ ΑΓΡΟΤ Ι ΚΗΣ  ΕΣ Τ Ι ΑΣ ΕΤΟΥΣ 2024

Α .  ΓΕ Ν Ι ΚΕ Σ ΠΛΗΡΟ ΦΟ ΡΙ Ε Σ ΓΙ Α ΤΑ ΠΡΟ Γ ΡΑΜ Μ ΑΤΑ 

Για το ετος  2024, εγκριθηκαν τα ακολουθα προγραμματα του Λογαριασμου της Αγροτικης
Εστιας (ΛΑΕ):

1. Πρόγραμμα κοινωνικού τουρισμού 6ημερων διακοπων (5 διανυκτερευσεις)

2. Πρόγραμμα ιαματικού τουρισμού για δικαιουχους, οι οποιοι ταυτοχρονα με τις μεχρι
εξι  (6)  ημερες διακοπες (5 διανυκτερευσεις)  μπορουν να πραγματοποιησουν εως και  5
απλες λουσεις σε νομιμως λειτουργουσες εγκαταστασεις ιαματικων πηγων και υδροθερα-
πευτηριων της χωρας.

Οι δικαιούχοι των περ. 1. και 2. του προγράμματος κοινωνικού και ιαματικού τουρισμού ΛΑΕ/ΟΠΕΚΑ
έτους 2024 , από όλες τις περιοχές της χώρας, που θα επιλέξουν να κάνουν χρήση των δελτίων τους σε
συμβεβλημένα με τον ΛΑΕ-ΟΠΕΚΑ τουριστικά καταλύματα των Δήμων Ιστιαίας – Αιδηψού και Λίμνης –
Μαντουδίου  –  Αγίας  Άννας  της  περιφερειακής  ενότητας  Ευβοίας,  και  της  περιφερειακής  ενότητας
Έβρου δικαιούνται μέχρι έντεκα (11) ημέρες (10 διανυκτερεύσεις ). Οι δικαιούχοι της περ. 2. του προ-
γράμματος ιαματικού τουρισμού δικαιούνται  παράλληλα με τις  δέκα  (10)  διανυκτερεύσεις,  δωρεάν
πραγματοποίηση έως 10 απλών λούσεων σε νομίμως λειτουργούσες εγκαταστάσεις ιαματικών πηγών
και υδροθεραπευτηρίων της χώρας των ανωτέρω Δήμων της περιφερειακής ενότητας Εύβοιας, και της
περιφερειακής ενότητας Έβρου.

3. Παιδικό κατασκηνωτικό πρόγραμμα για παιδια ηλικιας 6 εως 16 ετων, δικαιουχους
του ΛΑΕ, τα οποια μπορουν να φιλοξενηθουν σε παιδικες κατασκηνωσεις μεχρι και δεκαεξι
(16) ημερες (15 διανυκτερευσεις).
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4. Εκδρομικό πρόγραμμα με τετραημερες εκδρομες (3 διανυκτερευσεις)

5. Πρόγραμμα δωρεάν παροχής βιβλίων

6. Πρόγραμμα δωρεάν παροχής εισιτηρίων θεάτρου

7. Πρόγραμμα παροχής χρηματικών βοηθημάτων σε τρίτεκνες και πολύτεκνες μη-
τέρες που πληρούν τις νόμιμες προϋποθέσεις .

    Τα προγράμματα εφαρμόζονται σε όλους τους νομούς της χώρας και για τη συμμετοχη σε
αυτα απαιτειται: 

 Για τα προγραμματα  κοινωνικου - ιαματικου τουρισμου, εκδρομικο προγραμμα, δωρεαν
παροχης  βιβλιων  και  δωρεαν  παροχης  εισιτηριων  θεατρου  η  υποβολη  ηλεκτρονικης
αιτησης  απο  τους  δικαιουχους  στα  ΚΕΠ  ολης  της  χωρας  από  05-06-2024   έως  και
25/6/2024.

 Για το παιδικο κατασκηνωτικο προγραμμα η υποβολη ηλεκτρονικης αιτησης απο τους
δικαιουχους  γινεται  απευθειας  στην  ηλεκτρονικη  διευθυνση www  .  opeka  .  gr  /  agrotiki  -  
estia  /  ilektronikes  -  ypiresies  /   από 05-06-2024 έως και 12/06/2024.

Εφ' οσον ο αριθμος των αιτησεων υπερβει τον εγκεκριμενο αριθμο δικαιουχων, θα διεξαχθει
κληρωση με διαδικασια που οριζεται με αποφαση του Δ.Σ. του ΟΠΕΚΑ. 

Ειδικότερα, οι δικαιούχοι των προγραμμάτων:

 κοινωνικού  -  ιαματικού  τουρισμού,  εκδρομικού  προγράμματος  και  δωρεάν
παροχής  εισιτηρίων  θεάτρου,  πρέπει  να  προσέλθουν  από  10/07/2024  έως  και
30 /08/2024 σε οποιοδήποτε ΚΕΠ της χώρας για να παραλάβουν τα δελτία τους.
Μετά την ημερομηνία αυτή και ειδικότερα από  τις  05/09/2024 τυχόν αδιάθετα
δελτία και μέχρι τη συμπλήρωση του αριθμού των δικαιούχων, θα διανέμονται, με
σειρά προτεραιότητας προσέλευσης στα ΚΕΠ σε δικαιούχους που υπέβαλαν αίτηση
συμμετοχής  στα  προγράμματα  έτους  2024  και  δεν  κληρώθηκαν,
συμπεριλαμβανομένων και των κληρωθέντων που δεν παρέλαβαν μέχρι τότε τα
δελτία των παροχών.

 δωρεάν  παροχής  βιβλίων  πρέπει  να  προσέλθουν  από  10/07/2024 έως  και
29/09/2024 στα συμβεβλημένα με τον ΛΑΕ/ΟΠΕΚΑ βιβλιοπωλεία και εκδοτικούς
οίκους  για  να  παραλάβουν  τα  βιβλία  τους.  Μετά  την  ημερομηνία  αυτή  και
ειδικότερα από τις  07/10/2024 τυχόν αδιάθετα βιβλία και μέχρι τη συμπλήρωση
του  αριθμού  των  δικαιούχων,  θα  διανέμονται,  με  σειρά  προτεραιότητας
προσέλευσης στα συμβεβλημένα με το ΛΑΕ/ΟΠΕΚΑ βιβλιοπωλεία και εκδοτικούς
οίκους, σε δικαιούχους που υπέβαλαν αίτηση συμμετοχής στο πρόγραμμα και δεν
κληρώθηκαν, συμπεριλαμβανομένων και  των κληρωθέντων που δεν παρέλαβαν
μέχρι τότε τα βιβλία τους.

Α.1. Δικαιούχοι Προγραμμάτων

               
   Δικαιωμα συμμετοχης στα προγραμματα του ΛΑΕ/ΟΠΕΚΑ εχουν: 
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1. Οι  συνταξιουχοι  του  e-ΕΦΚΑ (ΟΓΑ)  και  οι  συνταξιουχοι  του  Λογαριασμου Ανα-
σφαλιστων Υπερηλικων του αρθρου 1 του Ν. 1296/1982 (ΦΕΚ 128 Α’), οπως ισχυ-
ει.

2. Οι ασφαλισμενοι του e-ΕΦΚΑ (ΟΓΑ) που ειναι ασφαλιστικα ενημεροι κατα την 31η
Δεκεμβριου του ετους 2023 

3. Οι υπαλληλοι η/και συνταξιουχοι πρωην υπαλληλοι του ΟΠΕΚΑ, με την προϋποθε-
ση οτι καταβαλουν τις προβλεπομενες εισφορες, 

4. Οι υπαλληλοι του  e-ΕΦΚΑ, που μεταφερθηκαν απο τον ΟΓΑ και ηταν εγγεγραμ-
μενοι στο Μητρωο Δικαιουχων του ΛΑΕ, με την προϋποθεση οτι καταβαλουν τις
προβλεπομενες εισφορες και παραμενουν υπαλληλοι του ΕΦΚΑ.

 5. Τα μελη των οικογενειων των ανωτερω προσωπων,  με δικαιωμα  περιθαλψης απορ-
ρεον απο δικαιουχο του ΛΑΕ.

Όσοι συνταξιουχοι λαμβανουν προσαυξηση στο ποσο της συνταξης τους  λογω απολυτης ανα-
πηριας η τυφλοτητας η λαμβανουν επιδομα παραπληγιας – τετραπληγιας η πασχουν απο νοη-
τικη αναπηρια, συνδρομο Down, εγκεφαλικη παραλυση μπορουν να συνοδευονται απο μελος
της οικογενειας τους και εφοσον δεν υπαρχει οικογενεια απο τριτο προσωπο. Στους συνοδους
χορηγειται σχετικο δελτιο του ΛΑΕ, χωρις κληρωση, με την προϋποθεση οτι εχει δηλωθει στην
αιτηση συμμετοχης ως συνοδος και δικαιουνται να συμμετασχουν στα προγραμματα κοινωνι-
κου - ιαματικου τουρισμου η εκδρομων.

Τα  ανωτερω  προσωπα  εχουν  ενεργη  ασφαλιστικη  ικανοτητα,  τα  δε  εμμεσα  μελη   εχουν
δικαιωμα περιθαλψης απορρεον απο δικαιουχο παροχων του ΛΑΕ/ΟΠΕΚΑ. 

Προϋποθεση συμμετοχης ολων των ανωτερω προσωπων στα εν λογω προγραμματα, ειναι να
εχουν ενεργη ασφαλιστικη ικανοτητα κατα τον χρονο δημιουργιας του αρχειου δικαιουχων.

Α.2. Υποβολή αίτησης συμμετοχής

Οι αιτησεις για συμμετοχη στα προγραμματα του ΛΑΕ/ΟΠΕΚΑ υποβαλλονται ηλεκτρονικα σε
οποιοδηποτε ΚΕΠ από     05 -06-2024 έως και   25 /06/2024.

Για την υποβολη της αιτησης (εξαιρουμενου του παιδικου κατασκηνωτικου προγραμματος) ο
δικαιουχος προσερχεται σε οποιοδηποτε ΚΕΠ προσκομιζοντας: 

1. Οποιοδηποτε  εγγραφο  απο  το  οποιο  να  προκυπτει  ο  Αριθμος  Μητρωου  Κοινωνικης
Ασφαλισης (ΑΜΚΑ) του,  καθως και των προστατευομενων μελων του (π.χ.  βιβλιαριο
υγειας, βεβαιωση ΑΜΚΑ κ.λπ.)  η οποιοδηποτε εγγραφο απο το οποιο,  να προκυπτει ο
Αριθμος  Μητρωου  e-ΕΦΚΑ  (ΟΓΑ) ασφαλισμενου  η  συνταξιουχου  {(για  οσους
δικαιουχους εχουν Αριθμο Μητρωου, δεδομενου οτι 
οι νεοι ασφαλισμενοι - συνταξιουχοι του e-ΕΦΚΑ (ΟΓΑ) δεν εχουν Αριθμο Μητρωου)}.

2. Δελτίο Αστυνομικής Ταυτότητας.
3. Στην περιπτωση συνταξιουχων του e-ΕΦΚΑ (ΟΓΑ), που πασχουν απο νοητικη αναπηρια,

συνδρομο  Down,  εγκεφαλικη  παραλυση,  απαιτειται  επιπλέον αντιγραφο  της
γνωστοποίησης  αποτελέσματος  πιστοποίησης  αναπηρίας  ή  της  απόφασης  της
υγειονομικής επιτροπής, το οποιο παραδιδεται στο ΚΕΠ και εν συνεχεια διαβιβαζεται
στη Δ/νση Αγροτικης Εστιας.

Η  προσκόμιση  της  βεβαίωσης  πιστοποίησης  αναπηρίας  δεν  απαιτείται  στις
περιπτώσεις των συνταξιούχων του  e-ΕΦΚΑ (ΟΓΑ) που  λαμβάνουν προσαύξηση στο

ΑΔΑ: 927Δ46Μ9ΗΓ-0ΛΝ



ποσό  της  σύνταξής  τους  λόγω  απόλυτης  αναπηρίας  ή  τυφλότητας  ή  λαμβάνουν
επίδομα παραπληγίας - τετραπληγίας.

Στην  περιπτωση  που  η  αιτηση  υποβαλλεται  απο  τριτο  προσωπο,  πρεπει  απαραιτητα  να
προσκομιστει  εξουσιοδοτηση,  η  οποια  φερει  το  γνησιο  της  υπογραφης  του  δικαιουχου
θεωρημενη  απο  οποιαδηποτε  δημοσια  αρχη  και  συνοδευομενη  απο  το  αντιστοιχο
δικαιολογητικο απο τα προαναφερομενα.
Η  εξουσιοδοτηση μπορει να εκδοθει και ηλεκτρονικα μεσω της πλατφορμας e-gov.

Καθε δικαιουχος μπορει να επιλεξει με οποιαδήποτε σειρά επιθυμει ενα η περισσοτερα απο
τα προγραμματα του ΛΑE (εξαιρουμενου του παιδικου κατασκηνωτικου προγραμματος και
του προγραμματος παροχης χρηματικων βοηθηματων σε τριτεκνες και πολυτεκνες μητερες ). 

Ζευγάρι δικαιούχων
Σε περιπτωση που ζευγαρι συζυγων ειναι δικαιουχοι των προγραμματων του ΛΑΕ/ΟΠΕΚΑ,
υποβαλλονται δυο χωριστες αιτησεις συμμετοχης. Απαραιτητη προϋποθεση ειναι καθενας εκ
των συζυγων να δηλωσει στην αιτηση του τα στοιχεια του αλλου (συζυγου) και να εχουν
δηλωσει στις αιτησεις τους τα προγραμματα με την ιδια σειρα προτεραιοτητας.

Δικαιούχοι ορφανικής σύνταξης/σύνταξης χηρείας
Στην περιπτωση συνταξιουχου, λογω θανατου ασφαλισμενου/ης η συνταξιουχου του e-ΕΦΚΑ
(ΟΓΑ), που επιθυμει να συμμετασχει στην κληρωση μαζι με τα μελη της οικογενειας του/της,
υποβαλλεται  μια  αιτηση.  Στην  αιτηση  αυτη,  αν  η  χηρα/ος ειναι  δικαιουχος  δηλωνεται  ως
αμεσο μελος, ενω αν η χηρα/ος δεν ειναι δικαιουχος, το ορφανο τεκνο δηλωνεται ως αμεσο
μελος και τα υπολοιπα αδελφια του ως εμμεσα.

Α.3. Αποτελέσματα Κλήρωσης
Όσοι υπεβαλαν αιτηση συμμετοχης στα προγραμματα του ΛΑΕ/ΟΠΕΚΑ εχουν τη δυνατοτητα
να ενημερωνονται για τα αποτελεσματα της κληρωσης μεσω της ηλεκτρονικης διευθυνσης
www  .  opeka  .  gr  /  agrotiki  -  estia  /  ilektronikes  -  ypiresies  /  .

Α.4. Παραλαβή Δελτίου - Δικαιολογητικά

Οι κληρωθέντες των προγραμμάτων:

 κοινωνικου  -  ιαματικου  τουρισμου,  εκδρομικου  προγραμματος  και  δωρεαν  παροχης
εισιτηριων θεατρου, πρεπει να προσελθουν  από  10/07/2024 έως και 30/8/2024 σε
οποιοδηποτε ΚΕΠ της χωρας για να παραλαβουν τα δελτια τους. Μετα την ημερομηνια
αυτη  και  ειδικοτερα  απο  τις   05/09/2024 τυχον  αδιαθετα  δελτια  και  μεχρι  τη
συμπληρωση  του  αριθμου  των  δικαιουχων,  θα  διανεμονται,  με  σειρα  προτεραιοτητας
προσελευσης  στα  ΚΕΠ σε  δικαιουχους  που  υπεβαλαν  αιτηση  συμμετοχης  στα
προγραμματα  ετους  2024  και  δεν  κληρωθηκαν,  συμπεριλαμβανομενων  και  των
κληρωθεντων που δεν παρελαβαν μεχρι τοτε τα δελτια των παροχων.

 δωρεαν παροχης βιβλιων πρεπει να προσελθουν απο   10/07/2024 έως και  30/9/2024
στα  συμβεβλημενα  με  τον  ΛΑΕ/ΟΠΕΚΑ  βιβλιοπωλεια  και  εκδοτικους  οικους  για  να
παραλαβουν  τα  βιβλια  τους.  Μετα  την  ημερομηνια  αυτη  και  ειδικοτερα  απο  τις
07/10/2024 τυχον  αδιαθετα  βιβλια  και  μεχρι  τη  συμπληρωση  του  αριθμου  των
δικαιουχων, θα διανεμονται, με σειρα προτεραιοτητας προσελευσης στα συμβεβλημενα 
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με το ΛΑΕ/ΟΠΕΚΑ βιβλιοπωλεια και εκδοτικους οικους, σε δικαιουχους που υπεβαλαν αιτηση
συμμετοχης στο προγραμμα ετους 2024 και δεν κληρωθηκαν, συμπεριλαμβανομενων και των
κληρωθεντων που δεν παρελαβαν μεχρι τοτε τα βιβλια τους.

Το δελτίο κάθε προγράμματος είναι προσωπικό και απαγορεύεται αυστηρά η χρήση
του από άτομα που δεν είναι δικαιούχοι.

 Για την παραλαβη του δελτιου,  απαιτειται  αυτοπρόσωπη παρουσία του ιδιου του
δικαιουχου, ο οποιος πρεπει να εχει μαζι του:

α) Αντιγραφο της αιτησης συμμετοχης του 
 ή 
 Οποιοδηποτε εγγραφο απο το οποιο να προκυπτει ο Αριθμος Μητρωου  
 Κοινωνικης Ασφαλισης (ΑΜΚΑ) του, 

β) Δελτιο Αστυνομικης Ταυτοτητας.

 Για  την  παραλαβη  των  βιβλιων  οι  δικαιούχοι του  ΛΑΕ/ΟΠΕΚΑ  μπορουν  να
προσερχονται στο βιβλιοπωλειο με την  Αστυνομική τους Ταυτότητα.  Οι δικαιουχοι
αυτοι  μπορουν  να  παραλαβουν  βιβλια  για  ολα  τα  μελη  της  οικογενειας  που  εχουν
κληρωθει μαζι τους. Για το σκοπο αυτο, πρεπει να προσκομισουν τον ΑΜΚΑ ολων των
δικαιουχων.

Σε  περιπτωση  που  ο  δικαιουχος  αδυνατει  να  παραλαβει  αυτοπροσωπως  την  παροχη  του
(δελτιο η δωρεαν βιβλιο), η παραλαβη μπορει να γινει απο τριτο προσωπο, το οποιο πρεπει να
διαθετει, εκτος απο τα ανωτερω δικαιολογητικα της περιπτωσης α´, και  εξουσιοδότηση με
θεωρημενο  το γνησιο της υπογραφης του δικαιουχου απο  οποιαδηποτε  δημοσια αρχη.  Το
εγγραφο  της  εξουσιοδοτησης  παραδιδεται  στο  ΚΕΠ  και  ο  δικαιουχος  η  ο  νομιμως
εξουσιοδοτουμενος υπογραφει 
σε  σχετικο  πεδιο  για  την  παραλαβη  του δελτιου.  Για  την  παραλαβη  της  παροχης  δωρεαν
βιβλιων, η εξουσιοδοτηση παραδιδεται στα συμβεβλημενα με το ΛΑΕ/ΟΠΕΚΑ βιβλιοπωλεια η
εκδοτικους οικους.

Προσοχή: Σε περίπτωση απώλειας του δελτίου δεν επανεκδίδεται νέο.

Α .5.  Έλεγχοι 

Ο  ΛΑΕ/ΟΠΕΚΑ διατηρει  το  δικαιωμα  να  πραγματοποιει,  οποτεδηποτε,  δειγματοληπτικους
ελεγχους με καθε προσφορο μεσο, προκειμενου να διαπιστωσει την τηρηση η μη των ορων
των προγραμματων. 
Οι δικαιούχοι είναι υποχρεωμένοι να συνεργάζονται με τα αρμόδια όργανα του ΟΠΕΚΑ
κατά την πραγματοποίηση των ελέγχων.

Α.6. Κυρώσεις Δικαιούχων

Το δελτιο κοινωνικου τουρισμου ειναι αυστηρά προσωπικό και απαγορευεται η χρηση του
απο αλλα ατομα, ακομα και αν ειναι μελη της οικογενειας του. 
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Αν διαπιστωθει οτι δικαιουχος του ΛΑΕ δεν έκανε χρήση ο ίδιος της παροχης και το διέθεσε
σε τρίτο πρόσωπο,  μετα απο αποφαση της Διαχειριστικης Επιτροπης δυναται να αποκλειο-
νται απο το δικαιωμα συμμετοχης στα προγραμματα του ΛΑΕ εως και τα  επόμενα τρία (3)
έτη. 

Β .  Ε Ι Δ Ι Κ Ε Σ  Π Λ Η Ρ Ο Φ Ο Ρ Ι Ε Σ  Γ Ι Α  ΤΑ  Π Ρ Ο Γ ΡΑ Μ Μ ΑΤΑ  ΤΟΥ  Λ Α Ε  

Β . 1 .  Π Ρ Ο Γ ΡΑ Μ Μ Α  ΚΟ Ι Ν Ω Ν Ι ΚΟΥ  ΤΟΥ Ρ Ι Σ Μ ΟΥ  ΕΤΟΥ Σ  2 0 2 4

Β.1.1. Πληροφορίες για τη διαδικασία παραλαβής των δελτίων

Το  προγραμμα  κοινωνικου  τουρισμου  ετους  2024 αφορα  πενήντα  χιλιάδες (50.000)
δικαιουχους, τις οποιους θα δοθει ατομικο δελτίο κοινωνικού τουρισμού και εφαρμοζεται
σε  ολους  τις  νομους  τις  χωρας.  Αφορα  σε  διακοπες  διαρκειας  εως  εξι  (6)  ημερων  (5
διανυκτερευσεις) κατα το χρονικο διαστημα απο 10/7/2024 έως 30/05/2025 (καταληκτικη
ημερομηνια αναχωρησης απο το καταλυμα).
   Οι δικαιούχοι του προγράμματος κοινωνικού τουρισμού ΛΑΕ/ΟΠΕΚΑ έτους 2024 , από τις τις περιοχές τις
χώρας, που θα επιλέξουν να κάνουν χρήση των δελτίων τις σε συμβεβλημένα με τον ΛΑΕ-ΟΠΕΚΑ τουριστικά
καταλύματα των Δήμων Ιστιαίας – Αιδηψού και Λίμνης – Μαντουδίου – Αγίας Άννας τις περιφερειακής
ενότητας  Ευβοίας,  και  τις  περιφερειακής  ενότητας  Έβρου  δικαιούνται  μέχρι  έντεκα  (11)  ημέρες  (10
διανυκτερεύσεις ).

Για τις κληρωθέντες δικαιούχους
Οι κληρωθεντες δικαιουχοι προκειμενου να παραλαβουν το δελτιο τις απο οποιοδηποτε ΚΕΠ
απο  10/07/2024 έως και 30/8/2024, πρεπει να ακολουθησουν τα παρακατω βηματα :

1. Κρατηση δωματιου σε τουριστικο καταλυμα, απο τον αναρτημενο στην ηλεκτρονικη
διευθυνση  www  .  opeka  .  gr  /  agrotiki  -  estia  /  ilektronikes  -  ypiresies  /   καταλογο  των
συμβεβλημενων  τουριστικων  καταλυματων,  απο  το  οποιο  ζητειται  να  τις  αποσταλει
επιβεβαιωση τις κρατησης (π.χ. voucher).

2. Καταχωρηση  στοιχειων  σχετικα  με  την  κρατηση  του  δωματιου  (επωνυμια
καταλυματος, διαστημα διαμονης) στην ηλεκτρονικη εφαρμογη, η οποια ειναι διαθεσιμη
στην  ηλεκτρονικη  διευθυνση  www  .  opeka  .  gr  /  agrotiki  -  estia  /  ilektronikes  -  ypiresies  /  ,  ειτε  απο
τις τις τις δικαιουχους, εφοσον εχουν τη δυνατοτητα ειτε μεσω των ΚΕΠ. 

3. Παραλαβη του δελτιου απο τα ΚΕΠ, την ίδια ημέρα, επειτα απο διαστημα, περιπου 30
λεπτων, μετα την ηλεκτρονικη καταχωρηση των στοιχειων σχετικων με την κρατηση του
δωματιου. Καταληκτικη ημερομηνια παραλαβης ειναι η      30   /8/202  4  .  

Για τις δικαιούχους (με σειρά προτεραιότητας  )  

Απο  05 /09/2024, προκειμενου να παραλαβουν τα δελτια τις οι δικαιουχοι που υπεβαλαν
αιτηση συμμετοχης στα προγραμματα και δεν κληρωθηκαν, συμπεριλαμβανομενων και των
κληρωθεντων  που  δεν  παρελαβαν  τα  δελτια  τις  μεχρι  τοτε,  πρεπει  να  ακολουθησουν  τα
παρακατω βηματα:
1. Κρατηση δωματιου σε τουριστικο καταλυμα, απο τον αναρτημενο στην ηλεκτρονικη

διευθυνση  www  .  opeka  .  gr  /  agrotiki  -  estia  /  ilektronikes  -  ypiresies  /   καταλογο  των
συμβεβλημενων  τουριστικων  καταλυματων,  απο  το  οποιο  ζητειται  να  τις  αποσταλει
επιβεβαιωση τις κρατησης (π.χ. voucher).

2. Απο  05/09/2024, καταχωρηση  στοιχειων σχετικων με την κρατηση του δωματιου
(επωνυμια  καταλυματος,  διαστημα  διαμονης)  στη  σχετικη  ηλεκτρονικη  εφαρμογη,  η
οποια  ειναι  διαθεσιμη  στην  ηλεκτρονικη  διευθυνση www  .  opeka  .  gr  /  agrotiki  -  
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estia  /  ilektronikes  -  ypiresies  /  ,  ειτε  απο  τις  τις  τις  δικαιουχους,  εφ’  οσον  εχουν  τη
δυνατοτητα, ειτε μεσω των ΚΕΠ.

3. Την ίδια ημέρα μετα την ηλεκτρονικη καταχωρηση των στοιχειων σχετικων με την
κρατηση  του  δωματιου,  οι  δικαιουχοι  πρέπει να  προσερχονται  στο  ΚΕΠ  για  να
παραλαβουν τα δελτια τις. Σε διαφορετικη περιπτωση, οι δικαιουχοι θα χανουν τα δελτια
τις, τα οποια θα ειναι διαθεσιμα τις ολους. 

Οι δικαιουχοι παραλαμβανουν δελτια στα οποια αναγραφονται τα στοιχεια του τουριστικου
καταλυματος  στο  οποιο  εγινε  η  κρατηση.  Τα δελτια  ισχυουν  μονο  για  τα καταλυματα  τα
στοιχεια των οποιων ειναι προεκτυπωμενα επι αυτων.

Δελτία  που  δεν  φέρουν  προεκτυπωμένα τα  στοιχεία  τις  επιχείρησης  κατά  την
εκτύπωση από το ΚΕΠ θεωρούνται ΑΚΥΡΑ.

Β.1.2. Χρήσιμες πληροφορίες για την παραλαβή των δελτίων

Τα δελτια  πρεπει  να  υπογραφονται  υποχρεωτικα και  απο  τις  δικαιουχους,  τοσο  κατα την
παραλαβη απο τα ΚΕΠ, οσο και κατα την αναχωρηση απο το καταλυμα.

Τις, δεν επιτρεπεται να γινει χρηση του δελτιου σε τουριστικες μοναδες που βρισκονται στον
τοπο κατοικιας του δικαιουχου (πολη, κωμοπολη, χωριο).

Απαγορεύεται ρητά η μεσιτεία στην κράτηση των δωματίων ιδίως μέσω τουριστικών
γραφείων, ΚΑΠΗ ή άλλων συλλογικών φορέων.
Οι  σχεσεις  (κρατησεις,  ακυρωσεις,  προκαταβολες,  προωρες  αναχωρησεις  λογω  ανωτερας
βιας κ.λπ.) του δικαιουχου – κοινωνικου τουριστα με τα τουριστικα καταλυματα, διεπονται
απο  τον  ισχυοντα Κανονισμό  Σχέσεων Ξενοδόχων  και  Πελατών (Ν.  1652/1986  ΦΕΚ
167Α/30-10-1986,  αποφαση  503007)  και  τις  λοιπες  ισχυουσες,  για  τα  τουριστικα
καταλυματα, διαταξεις.

Β.1.3.  Πληροφορίες  σχετικά  με  την  επιδότηση  των  επιχειρήσεων  των  τουριστικών
καταλυμάτων 

 Τα ποσα επιδοτησης του ΛΑΕ/ΟΠΕΚΑ στις επιχειρησεις τουριστικων καταλυματων     (ανα
ατομο/ανα διανυκτερευση), αποτυπωνονται στον ακολουθο πινακα:

ΠΙΝΑΚΑΣ ΕΠΙΔΟΤΗΣΗΣ ΚΑΤΑΛΥΜΑΤΩΝ 

ΜΟΡΦΗ
ΚΑΤΑΛΥΜΑΤΟΣ

ΚΑΤΗΓΟΡΙΑ
ΚΑΤΑΛΥΜΑΤΟΣ

10/07/2024 έως 30/05/2025

ΞΕΝΟΔΟΧΕΙΑ:
Για διαμονη σε ξενοδοχεια
κλασσικου τυπου, ξενοδοχεια
τυπου επιπλωμενων
διαμερισματων και
παραδοσιακα καταλυματα

       5* (Lux)
4*
3*
2*
1*

 23,00 €
 22,00 €
 21,00 €
 20,00 €
 19,00 €

ΕΝΟΙΚΙΑΖΟΜΕΝΑ
ΔΩΜΑΤΙΑ/ΔΙΑΜΕΡΙΣΜΑΤΑ

5 κλειδια
4 κλειδια
3 κλειδια
2 κλειδια

20,00€
19,00 €
18,00 €
16,00 €
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1κλειδι η χωρις
καταταξη

                                15,00 €

ΕΠΙΠΛΩΜΕΝΕΣ
ΚΑΤΟΙΚΙΕΣ-ΕΠΑΥΛΕΙΣ Χωρις καταταξη 18,00 €
ΟΡΓΑΝΩΜΕΝΕΣ
ΚΑΤΑΣΚΗΝΩΣΕΙΣ
(CAMPING’S)

- 10,00 €

                                                                        Πίνακας 1

Β.1.4.  Πληροφορίες  σχετικά  με  τα  ποσά  συμμετοχής  των  δικαιούχων  των
προγραμμάτων κοινωνικού και ιαματικού τουρισμού 

Το ποσο της οικονομικης συνεισφορας των δικαιουχων προσδιοριζεται κατ΄ αρχην απο τις
επιχειρησεις  λαμβανοντας  υποψη  τον  κοινωνικο  χαρακτηρα  του  προγραμματος,  υπο  την
προϋποθεση ότι δεν υπερβαίνει τα ανώτατα όρια, που καθοριζει ο ΛΑΕ/ΟΠΕΚΑ αναλογα με
τη μορφη, την κατηγορια και τις προσφερομενες υπηρεσιες του καταλυματος. Τα ποσα αυτα
απεικονιζονται στον πινακα που ακολουθει:

ΠΙΝΑΚΑΣ ΑΝΩΤΑΤΩΝ ΠΟΣΩΝ ΣΥΜΜΕΤΟΧΗΣ ΔΙΚΑΙΟΥΧΟΥ

ΜΟΡΦΗ
ΚΑΤΑΛΥΜΑΤΟΣ

ΚΑΤΗΓΟΡΙΑ
ΚΑΤΑΛΥΜΑΤΟΣ

ΑΝΩΤΑΤΑ ΠΟΣΑ ΣΥΜΜΕΤΟΧΗΣ
ΔΙΚΑΙΟΥΧΟΥ/ ΔΙΑΝΥΚΤΕΡΕΥΣΗ

10/07/2024 έως 30/05/2025

ΜΕ ΠΡΩΙΝΟ ΧΩΡΙΣ ΠΡΩΙΝΟ

ΞΕΝΟΔΟΧΕΙΑ:
Για διαμονη σε ξενοδοχεια
κλασσικου τυπου, ξενοδοχεια
τυπου επιπλωμενων
διαμερισματων και
παραδοσιακα καταλυματα

       5* (Lux)
4*
3*
2*
1*

15,00 €
13,00 €
 8,00 €
 6,00 €
 4,00 €

12,00 €
10,00 €
 6,00 €
 4,00 €
 2,00 €

ΕΝΟΙΚΙΑΖΟΜΕΝΑ
ΔΩΜΑΤΙΑ/ΔΙΑΜΕΡΙΣΜΑΤΑ

5 κλειδια
4 κλειδια
3 κλειδια
2 κλειδια

1 κλειδι η χωρις
καταταξη

 10,00€
 8,00 €
 6,00 €
 4,00 €

    4,00 €

8,00€ 
 6,00 €
 4,00 €
 2,00 €
 2,00 €

ΕΠΙΠΛΩΜΕΝΕΣ
ΚΑΤΟΙΚΙΕΣ-ΕΠΑΥΛΕΙΣ Χωρις καταταξη  7,00 €  5,00 €
ΟΡΓΑΝΩΜΕΝΕΣ
ΚΑΤΑΣΚΗΝΩΣΕΙΣ
(CAMPING’S)

- - -

Πίνακας 2

Β.1.5. Ειδική Επιδότηση της Περιφερειακής Ενότητας Έβρου και των Νησιών των
Περιφερειών Βορείου και Νοτίου Αιγαίου 

Ο ΟΠΕΚΑ με αισθημα κοινωνικης ευθυνης απεναντι στους κατοικους και τις επιχειρησεις των
νησιων που βρισκονται στην πρωτη γραμμη διαχειρισης των προσφυγικων ροων, επιδοτει
τις  επιχειρησεις  καταλυματων των  νησιών  των  περιφερειών  Βορείου  και  Νοτίου
Αιγαίου, που συμμετέχουν στο πρόγραμμα και συγκεκριμένα τα νησιά Λέσβο, Λήμνο,
Άγιο  Ευστράτιο,  Σάμο,  Ικαρία,  Φούρνοι,  Χίο,  Οινούσσες,  Ψαρά,  Κω,  Πάτμο,  Ρόδο,
Κάρπαθο,  Κάσο,  Λέρο,  Κάλυμνο,  Αστυπάλαια,  Νίσυρο,  Σύμη,  Τήλο,  Χάλκη,  Λειψοί,
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Αγαθονήσι,  Καστελόριζο,  συμπεριλαμβανομένων   από  το  έτος   2024  και   των
καταλυμάτων  της περιφερειακής ενότητας Έβρου,   με ποσο  ισο  με  το αθροισμα της
επιδοτησης και της οικονομικης συμμετοχης του δικαιουχων ανα κατηγορια καταλυματος
στους αλλους προορισμους. 
Ως  εκ  τούτου,  οι  κοινωνικοί  τουρίστες  που  θα  επιλέξουν  προορισμούς  στα
προαναφερόμενα   νησιά των περιφερειών Βορείου και Νοτίου Αιγαίου καθώς και της  
περιφερειακής    ενότητας  Έβρου χωρίς παροχή πρωινού, θα πραγματοποιήσουν τις  
διακοπές τους χωρίς καμία   πρόσθετη οικονομική επιβάρυνση διαμονής  .
Τα ποσά επιδότησης του ΛΑΕ/ΟΠΕΚΑ ανά άτομο/ανά διανυκτέρευση στους ανωτέρω
προορισμούς αποτυπώνονται στον ακόλουθο πίνακα 3:  

    
ΠΙΝΑΚΑΣ ΕΠΙΔΟΤΗΣΗΣ ΚΑΤΑΛΥΜΑΤΩΝ    ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΗΣ  ΕΝΟΤΗΤΑΣ ΕΒΡΟΥ ΚΑΙ ΤΩΝ ΝΗΣΙΩΝ

ΤΩΝ   ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΩΝ ΒΟΡΕΙΟΥ ΚΑΙ ΝΟΤΙΟΥ ΑΙΓΑΙΟΥ

ΜΟΡΦΗ
ΚΑΤΑΛΥΜΑΤΟΣ

ΚΑΤΗΓΟΡΙΑ
ΚΑΤΑΛΥΜΑΤΟΣ

10/07/2024 έως 30/5/2025

ΞΕΝΟΔΟΧΕΙΑ:
Για διαμονη σε ξενοδοχεια
κλασσικου τυπου, ξενοδοχεια
τυπου επιπλωμενων
διαμερισματων και
παραδοσιακα καταλυματα

       5* (Lux)
4*
3*
2*
1*

35,00 €
32,00 €
27,00 €
24,00 €
21,00 €

ΕΝΟΙΚΙΑΖΟΜΕΝΑ
ΔΩΜΑΤΙΑ/ΔΙΑΜΕΡΙΣΜΑΤΑ

5 κλειδια
4 κλειδια
3 κλειδια
2 κλειδια

1 κλειδι η χωρις
καταταξη

28,00€
25,00 €
22,00 €
18,00 €

                                17,00 €

ΕΠΙΠΛΩΜΕΝΕΣ
ΚΑΤΟΙΚΙΕΣ-ΕΠΑΥΛΕΙΣ Χωρις καταταξη 23,00 €
ΟΡΓΑΝΩΜΕΝΕΣ
ΚΑΤΑΣΚΗΝΩΣΕΙΣ
(CAMPING’S)

- 10,00 €

Πίνακας 3

Β.1.6.  Πληροφορίες  σχετικά  με  τα  ποσά  συμμετοχής  των  δικαιούχων  των
προγραμμάτων  κοινωνικού  και  ιαματικού  τουρισμού   στα  νησιά  των  περιφερειών
Βορείου και Νοτίου Αιγαίου και της περιφερειακής ενότητας Έβρου 

Το ποσο της οικονομικης συνεισφορας των δικαιουχων που θα επιλεξουν τους
ανωτερω νησιωτικους προορισμους δεν μπορεί να υπερβαίνει τα ανώτατα
όρια, που καθοριζει ο ΛΑΕ/ΟΠΕΚΑ (σε περιπτωση παροχης πρωινου), αναλογα με
τη μορφη, την κατηγορια και τις προσφερομενες υπηρεσιες του καταλυματος, τα
οποια απεικονιζονται στον πινακα 4 που ακολουθει:

ΠΙΝΑΚΑΣ  ΑΝΩΤΑΤΩΝ  ΠΟΣΩΝ  ΣΥΜΜΕΤΟΧΗΣ  ΔΙΚΑΙΟΥΧΩΝ  ΤΗΣ  ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΗΣ  ΕΝΟΤΗΤΑΣ
ΕΒΡΟΥ ΚΑΙ ΤΩΝ ΝΗΣΙΩΝ ΤΩΝ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΩΝ   ΒΟΡΕΙΟΥ ΚΑΙ ΝΟΤΙΟΥ ΑΙΓΑΙΟΥ         
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ΜΟΡΦΗ
ΚΑΤΑΛΥΜΑΤΟΣ

ΚΑΤΗΓΟΡΙΑ
ΚΑΤΑΛΥΜΑΤΟΣ

ΑΝΩΤΑΤΑ ΠΟΣΑ ΣΥΜΜΕΤΟΧΗΣ
ΔΙΚΑΙΟΥΧΟΥ/ ΔΙΑΝΥΚΤΕΡΕΥΣΗ

10/07/2024 έως 30/05/2025

ΜΕ ΠΡΩΙΝΟ ΧΩΡΙΣ ΠΡΩΙΝΟ

ΞΕΝΟΔΟΧΕΙΑ:
Για διαμονη σε ξενοδοχεια
κλασσικου τυπου, ξενοδοχεια
τυπου επιπλωμενων
διαμερισματων και
παραδοσιακα καταλυματα

       5* (Lux)
4*
3*
2*
1*

3,00€ 0,00 €

ΕΝΟΙΚΙΑΖΟΜΕΝΑ
ΔΩΜΑΤΙΑ/ΔΙΑΜΕΡΙΣΜΑΤΑ

5 κλειδια
4 κλειδια
3 κλειδια
2 κλειδια

1 κλειδι η χωρις
καταταξη

 
 2,00 €

 
 0,00 €

ΕΠΙΠΛΩΜΕΝΕΣ
ΚΑΤΟΙΚΙΕΣ-ΕΠΑΥΛΕΙΣ Χωρις καταταξη  3,00 €  0,00 €
ΟΡΓΑΝΩΜΕΝΕΣ
ΚΑΤΑΣΚΗΝΩΣΕΙΣ
(CAMPING’S)

- - -

Πίνακας 4

Διευκρινίζεται  ότι  στην τιμή συμμετοχής  του  δικαιούχου συμπεριλαμβάνονται  όλες  οι  νόμιμες
επιβαρύνσεις (ΦΠΑ κ.λπ.). 

Οι  επιχειρηματίες  αναζητούν  τα  προαναφερόμενα  ποσά  συμμετοχής  από  τους  κοινωνικούς
τουρίστες χωρίς καμία ευθύνη και ανάμειξη του ΛΑΕ/ΟΠΕΚΑ. Οι κοινωνικοί τουρίστες εξοφλούν
ό,τι οφείλουν στην επιχείρηση κατά την ημέρα αναχώρησής τους από το κατάλυμα.

 Σημείωση:      Σύμφωνα  με   την ΚΥΑ με Α.1217/2023 (ΦΕΚ Β΄7535/31-12-2023) από 01-01-2024
το  Τέλος  Ανθεκτικότητας   στην  Κλιματική  Κρίση,   αντικαθιστά  τον  Φόρο   Διαμονής   του
Ν.4389/2016 (άρθρο 53).

Οι συμμετέχοντες στο πρόγραμμα κοινωνικού - ιαματικού τουρισμού του Λογαριασμού Αγροτικής
Εστίας έτους 2024, που έχει διάρκεια έως 30/05/2025, έχουν υποχρέωση καταβολής του εν λόγω
τέλους.

Πρόωρες αναχωρήσεις δικαιούχων

1. Στην περιπτωση που δικαιουχος  προσέλθει στο κατάλυμα, αλλά δεν επιθυμεί να
διαμείνει σε αυτό  (δηλ.  δεν πραγματοποιησε καμια διανυκτερευση),  ο επιχειρηματιας
επιστρεφει ασυμπληρωτο το δελτιο κοινωνικου τουρισμου στον δικαιουχο.

2.  Σε  περιπτωση  που  ο  κοινωνικος  τουριστας αναχωρήσει  πρόωρα,  αναφερεται  ο
πραγματικος αριθμος διανυκτερευσεων, τοσο στα δελτια, οσο και στις αναγγελιες αφιξης. 

Β.1.7. Χρηστικές πληροφορίες για τη διαμονή

Οι επιχειρησεις οφειλουν να τηρουν πιστα ολα τα υγειονομικα πρωτοκολλα και τα μετρα
που  λαμβανονται  απο  τις  αρμοδιες  αρχες  για  την  αποφυγη  μεταδοσης  ασθενειων  και
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προκλησης  ατυχηματων.  Ουδεμια  ευθυνη  φερει  ο  ΛΑΕ/ΟΠΕΚΑ  για  παραλειψεις  και
παραβατικες συμπεριφορες των επιχειρησεων με τις οποιες συμβαλλεται.

 Η δαπανη για τη χρηση ηλεκτρικων συσκευων (κουζινας, ψυγειου κ.λπ.),  εντος των
δωματιων η διαμερισματων, καθως και για τη χρηση του κλιματισμου-κλιματιστικου, δεν
επιβαρυνει  τον  κοινωνικο  τουριστα,  ανεξαρτητως  αν  τα  δηλωνει  ο  επιχειρηματιας,  ο
οποιος  υποχρεουται,  ανευ  αποζημιωσης  η  αμοιβης,  να  προσφερει  στους  κοινωνικους
τουριστες, δικαιουχους του ΛΑΕ, ολες τις προς τριτους προσφερομενες παροχες.

 Παιδί ή παιδιά μέχρι πέντε ετών (γεννηθέντα από 1-1-2020 και μετά) διαμένουν
δωρεάν στο ίδιο δωμάτιο με τους γονείς τους. Σε περιπτωση που προστιθεται κλινη
για τα παιδια στο ιδιο δωματιο των γονιων τους, ο δικαιουχος επιβαρυνεται με το 50%
της οικονομικης συμμετοχης του ενος γονεα και δικαιουται εκπτωσης 50% επι της τιμης
πορτας για το πρωινο. 

 Παιδιά άνω των πέντε ετών (γεννηθέντα μέχρι και  31-12-2019), θεωρούνται
κανονικοί  δικαιούχοι  του  προγράμματος  και  διαθέτουν  δικό  τους  δελτίο
κοινωνικού τουρισμού.

 Σε  περιπτωση  που  μη  δικαιουχος  του  προγραμματος  διαμεινει  στο  ιδιο  δωματιο
(δικλινο η τρικλινο) με δικαιουχο προγραμματος κοινωνικου τουρισμου, επιβαρυνεται με
το  ποσο  που  προκυπτει  απο  το  αθροισμα  των  αντιστοιχων  ποσων  της  οικονομικης
συνεισφορας του δικαιουχου και της ημερησιας 
επιδοτησης που καταβαλλεται απο τον ΛΑΕ, για την αντιστοιχη λειτουργικη μορφη και
κατηγορια καταλυματος. 

 Σε  περιπτωση  που  μεμονωμένο  άτομο επιλέξει να  μεινει  μονος/η  σε  δίκλινο
δωματιο, οταν δεν υπαρχει μονοκλινο,  καταβάλει ολόκληρο το ποσό συμμετοχής του
και επιπλέον επιβαρύνεται με το 70% του αθροίσματος του ποσου της οικονομικης
συνεισφορας του και του ποσου της ημερησιας επιδοτησης που καταβαλλεται απο τον
ΛΑΕ αναλογα με τη λειτουργικη μορφη και την κατηγορια της μοναδας.

 Τα τουριστικα καταλυματα, πρεπει να παρεχουν πρωινο στους κοινωνικους τουριστες
εφοσον το δηλωσουν στην αιτηση συμμετοχης τους, ιδιο με εκεινο που προσφερουν στους
αλλους πελατες του καταλυματος,  σε επαρκεις  ποσοτητες φροντιζοντας,  τοσο για την
ποιοτητα,  οσο και για τους κανονες υγιεινης.  Η συνθεση του πρωινου πρεπει να ειναι
συμφωνη με τις ισχυουσες αγορανομικες διαταξεις. 

 Οι επιχειρηματιες πρεπει να συμπληρωνουν το δελτιο (και τα 3 στελεχη) παρουσια του
κοινωνικου τουριστα την ημερα αναχωρησης του, και να του παραδιδουν το στελεχος του
δελτιου που φερει την ενδειξη «για τον δικαιούχο».

Β.1.8.  Παροχή  έκπτωσης  επί  της  ισχύουσας  τιμής  εισιτηρίου,  από  εταιρείες  μέσων
μαζικής  μεταφοράς  (ΚΤΕΛ,  ΟΣΕ,  ακτοπλοϊκές  εταιρείες,  κ.λπ.),  στους
δικαιούχους - κατόχους δελτίων κοινωνικού - ιαματικού τουρισμού έτους 2024

Οι  δικαιουχοι  -  κατοχοι  δελτιων  κοινωνικου  -  ιαματικου  τουρισμου  του ΛΑΕ  μπορουν  να
ενημερωνονται για τις εταιρειες μεσων μαζικης μεταφορας που προσφερουν εκπτωση στην
τιμη εισιτηριου,  απο την  ηλεκτρονικη διευθυνση  www  .  opeka  .  gr  /  agrotiki  -  estia  /  ilektronikes  -  
ypiresies  /  .

Επισημαινεται οτι οι δικαιουχοι - κατοχοι δελτιων κοινωνικου - ιαματικου τουρισμου του ΛΑΕ
ετους 2024, για να τυχουν της εκπτωσης, πρεπει να προσερχονται στα εκδοτηρια εισιτηριων
των εταιρειων με την αστυνομικη τους ταυτοτητα και τα δελτια, τα οποια οφειλουν να εχουν
στην κατοχη τους για επιδειξη, καθ’ ολη τη διαρκεια του ταξιδιου, σε περιπτωση ελεγχου.
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Β . 2 .  Π Ρ Ο Γ ΡΑ Μ Μ Α  Ι Α Μ ΑΤ Ι ΚΟΥ  ΤΟΥ Ρ Ι Σ Μ ΟΥ  Ε ΤΟΥ Σ  2 0 2 4

Β.2.1. Γενικές πληροφορίες

Το  προγραμμα  ιαματικου  τουρισμου  ετους 2024 αφορα  τρεις  χιλιάδες  πεντακόσιους
(3.500) δικαιούχους, στους οποιους θα δοθει ατομικο δελτίο ιαματικού τουρισμού.

Το προγραμμα υλοποιειται στο πλαισιο του προγραμματος κοινωνικου τουρισμου, ισχυει απο
10/07/2024 έως 30/05/2025 (καταληκτικη ημερομηνια αναχωρησης απο το καταλυμα) και
εφαρμοζεται  σε  ολους  τους  νομους  της  χωρας,  με  τις  ιδιες  διαδικασιες  που  αναφερονται
παραπανω στο προγραμμα κοινωνικου τουρισμου. 

Οι δικαιουχοι του προγραμματος μπορουν να κανουν χρηση του δελτιου ιαματικου τουρισμου
μονο για διαμονη (εως 5 διανυκτερευσεις)  έως     30/05/2025  .  Όμως,  μονο    έως 29/5/2025  
μπορουν,  παραλληλα  με  τη  διαμονη  τους,  να  πραγματοποιουν  μεχρι  και  5  απλες  λουσεις
δωρεαν, ειτε σε Υδροθεραπευτηριο εντος συμβεβλημενων ξενοδοχειων, ειτε σε συμβεβλημενες
εγκαταστασεις ιαματικων πηγων.

Οι δικαιουχοι του προγραμματος ιαματικου τουρισμου δικαιουνται παραλληλα με τις δεκα
(10)  διανυκτερευσεις,  δωρεαν  πραγματοποιηση  εως  10  απλων  λουσεων  σε  νομιμως
λειτουργουσες  εγκαταστασεις  ιαματικων  πηγων  και  υδροθεραπευτηριων  της  χωρας  των
Δημων  Ιστιαιας  –  Αιδηψου  και  Λιμνης  –  Μαντουδιου  –  Αγιας  Άννας  της  περιφερειακης
ενοτητας Ευβοιας, καθως και της περιφερειακης ενοτητας Έβρου.

Επισημαινεται οτι οι κληρωθεντες του ιαματικου τουρισμου μπορουν να παραλαμβανουν τα
δελτια τους από   10/07/2024 έως και  30/08/2024.

 Και γι’ αυτο το προγραμμα επισημαινεται οτι μετα την ημερομηνια αυτη, και ειδικοτερα απο
05/9/2024, τυχον αδιαθετα δελτια και μεχρι τη συμπληρωση του αριθμου των δικαιουχων,
διανεμονται,  με  σειρα  προτεραιοτητας  προσελευσης  στα  ΚΕΠ,  στους  δικαιουχους  που
υπεβαλαν  αιτηση  συμμετοχης  για  το  προγραμμα  ιαματικου  τουρισμου  ετους  2024,
συμπεριλαμβανομενων και των κληρωθεντων που δεν εχουν παραλαβει μεχρι τοτε τα δελτια
τους.

Η διαδικασια κρατησης δωματιου σε τουριστικο καταλυμα, καταχωρηση της κρατησης και
παραλαβης  των  δελτιων  ιαματικου  τουρισμου  ειναι  ομοια  με  εκεινη  του  προγραμματος
κοινωνικου τουρισμου .

Επιπροσθετα,  οι  δικαιουχοι  επιλεγουν  το  Υδροθεραπευτηριο  απο  τον  αναρτημενο  στην
ηλεκτρονικη  διευθυνση  www  .  opeka  .  gr  /  agrotiki  -  estia  /  ilektronikes  -  ypiresies  /   καταλογο  των
συμβεβλημενων Υδροθεραπευτηριων η των εγκαταστασεων ιαματικων πηγων της αρεσκειας
τους  για  τις  λουσεις.  Κατα  την  προσελευση  τους  στο  Υδροθεραπευτηριο,  πρεπει  να
προσκομισουν  φωτοαντιγραφο  του  δελτιου  ιαματικου  τουρισμου  προκειμενου  να
πραγματοποιησουν  τις  λουσεις  τους.  Μετα  την  ολοκληρωση  των  λουσεων,  οι  δικαιουχοι
υπογραφουν  βεβαιωση  στην  οποια  αναφερεται  ο  αριθμος  των  διατεθεντων  εισιτηριων,
καθως και οι ημερομηνιες πραγματοποιησης των λουσεων, προκειμενου να επιδοτηθουν οι
επιχειρησεις των Υδροθεραπευτηριων με το αναλογο ποσο.

Οι δικαιουχοι, εφοσον επιθυμουν, μπορουν να μην κανουν χρηση της παροχης λουσεων και να
χρησιμοποιησουν το δελτιο ιαματικου τουρισμου μονο για διαμονη 
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Οι επιχειρησεις οφειλουν να τηρουν πιστα ολα τα υγειονομικα πρωτοκολλα και τα μετρα
που  λαμβανονται  απο  τις  αρμοδιες  αρχες  για  την  αποφυγη  μεταδοσης  ασθενειων  και
προκλησης  ατυχηματων.  Ουδεμια  ευθυνη  φερει  ο  ΛΑΕ/ΟΠΕΚΑ  για  παραλειψεις  και
παραβατικες συμπεριφορες των επιχειρησεων με τις οποιες συμβαλλεται.

Β.2.2.Η επιδότηση του ΛΑΕ/ΟΠΕΚΑ προς τις επιχειρήσεις

α) Τουριστικών καταλυμάτων (για παροχή διαμονής)

Τα ποσα επιδοτησης του ΛΑΕ/ΟΠΕΚΑ ανα διανυκτερευση/ανα ατομο προς τα συμβεβλημενα
τουριστικα καταλυματα ειναι τα ιδια, οπως αποτυπωνονται στους ανωτερω  Πινακες   1  και 3
του προγραμματος κοινωνικου τουρισμου. 

β) Τουριστικών καταλυμάτων (που διαθέτουν Υδροθεραπευτήριο εντός της μονάδας
τους) & επιχειρήσεων ιαματικών πηγών (Για παροχή λούσεων)

Το ποσο της  επιδοτησης  για την  πραγματοποιηση λουσεων οριζεται  μέχρι  5€ ανα λουση
συμπεριλαμβανομενων ολων των νομιμων κρατησεων (ΦΠΑ κ.λπ.).

Β.2.3. Οικονομική συμμετοχή του δικαιούχου

α) Για την παροχή διαμονής: οτι ισχυει στο προγραμμα κοινωνικου τουρισμου (πινακες  2
και 4 ). 
β) Για την παροχή λούσεων: δεν υπαρχει οικονομικη συμμετοχη των δικαιουχων.

Β.3.ΕΚΔΡΟΜΙΚΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΕΤΟΥΣ 2024

Β.3.1. Γενικές πληροφορίες

Το προγραμμα αφορα δώδεκα χιλιάδες πεντακόσιους (12.500) δικαιούχους, περιλαμβανει
τετραήμερες εκδρομες (3 διανυκτερεύσεις σε τουριστικά καταλύματα) με συμβεβλημενα
με  τον  ΛΑΕ/ΟΠΕΚΑ τουριστικα  γραφεια  και  ισχυει  από   10/07/2024  έως   30 /5/2024
(ημερομηνια εναρξης της τελευταιας εκδρομης του ετους).

Στις εκδρομες πρεπει να προσφερονται οι ακολουθες υπηρεσιες (κατ’ ελαχιστον):
 Μεταφορά απο και προς την αφετηρια και  απο και προς τους τοπικους προορι-

σμους.
 Διαμονή για τρεις διανυκτερεύσεις σε δωμάτια με ιδιαίτερο λουτρό και πρωι  -  

νό, σε καταλύματα νομίμως λειτουργούντα, κατηγορίας δύο αστέρων (2*) και
άνω για τα ξενοδοχεία, τριών και τεσσάρων κλειδιών για τα ενοικιαζόμενα
δωμάτια/διαμερίσματα.

 Ασφάλεια αστικης και επαγγελματικης ευθυνης.

Οι εκδρομες πραγματοποιουνται σε προορισμους ολης της χωρας και περιλαμβανουν στο
προγραμμα  τους  και επισκεψεις  σε  ιστορικα,  πολιτιστικα  και  αρχαιολογικα  αξιοθεατα
(μνημεια, μουσεια, μοναστηρια, αρχαιολογικους χωρους κ.α.).
   Οι εκδρομεις διακινουνται μονο εντος των οριων της επικρατειας.   
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Σε περιπτωση που διαπιστωθει  οτι η εκδρομη περιλαμβανει επισκεψη σε προορισμο του
εξωτερικου,  ανεξαρτητως  αν  αυτη  ειναι  προαιρετικη  και  ανεξαρτητως  αν  υπαρχει
διανυκτερευση η οχι στο εξωτερικο, η εκδρομη δεν θα αποζημιωνεται εξ ολοκληρου

Οι  εκδρομες μπορουν να ειναι  μικτες η  αμιγεις,  δηλ.  μπορει  να  ειναι  οργανωμενες εκ των
προτερων και οι κατοχοι των δελτιων εκδρομικου προγραμματος ετους 2024, να εντασσονται
ως μελη στην ομαδα της οργανωμενης εκδρομης η να οργανωνονται ειδικα για τους κατοχους
των δελτιων του εκδρομικου προγραμματος.

Εφοσον ο αριθμος των αιτησεων συμμετοχης υπερβει τον εγκεκριμενο αριθμο δικαιουχων,
κριτηριο επιλογης καθοριζεται η κλήρωση.

Οι κληρωθεντες δικαιουχοι επιλεγουν το τουριστικο γραφειo της προτιμησης τους απο τον
αναρτημενο  στην  ηλεκτρονικη  διευθυνση  www  .  opeka  .  gr  /  agrotiki  -  estia  /  ilektronikes  -  ypiresies  /  
καταλογο των συμβεβλημενων τουριστικων γραφειων.

Οι επιχειρησεις οφειλουν να τηρουν πιστα ολα τα υγειονομικα πρωτοκολλα και τα μετρα
που  λαμβανονται  απο  τις  αρμοδιες  αρχες  για  την  αποφυγη  μεταδοσης  ασθενειων  και
προκλησης  ατυχηματων.  Ουδεμια  ευθυνη  φερει  ο  ΛΑΕ/ΟΠΕΚΑ  για  παραλειψεις  και
παραβατικες συμπεριφορες των επιχειρησεων με τις οποιες συμβαλλεται.

Β.3.2 Διάθεση δελτίων

Τα δελτια του εκδρομικου προγραμματος ετους 2023 εκδιδονται απο οποιοδηποτε ΚΕΠ.
Επισημαινεται  οτι  οι  κληρωθεντες  του  εκδρομικου  προγραμματος  μπορουν  να
παραλαμβανουν τα δελτια τους  απο   10/7/2024  έως και   30/8/2024. Και γι’ αυτο το
προγραμμα επισημαινεται οτι μετα την ημερομηνια αυτη, και ειδικοτερα απο  05/09/2024
τυχον αδιαθετα δελτια και μεχρι τη συμπληρωση του αριθμου των δικαιουχων, διανεμονται,
με σειρα προτεραιοτητας προσελευσης στα ΚΕΠ, στους δικαιουχους που υπεβαλαν αιτηση
συμμετοχης  για  το  εκδρομικο  προγραμμα  ετους  2024  συμπεριλαμβανομενων  και  των
κληρωθεντων που δεν εχουν παραλαβει μεχρι τοτε τα δελτια τους.

Β.3.3. Οικονομική συμμετοχή δικαιούχου

Σε  περιπτωση  που  η  τιμη  της  τετραημερης  εκδρομης  υπερβαινει  το  ποσο  των  160€, το
προτεινόμενο ποσό της οικονομικής συμμετοχής του δικαιούχου από τον ΛΑΕ/ΟΠΕΚΑ
θα είναι μέχρι 20 Ευρώ/ανά άτομο. Στο ποσο της οικονομικης συμμετοχης του δικαιουχου
συμπεριλαμβανονται ολες οι νομιμες κρατησεις  (ΦΠΑ κ.λπ.).
Σε περιπτωση που ο δικαιουχος επιλεξει να συμμετασχει σε εκδρομη μεγαλυτερης διαρκειας
απο  εκεινη  στην  οποια  εχει  κληρωθει,  τοτε  επιβαρυνεται  ο  ιδιος  την  επιπλεον  διαφορα.
Αντιστοιχως,  ο  δικαιουχος δεν  μπορει  να  επιλεξει  να  συμμετασχει  σε εκδρομη  μικροτερης
διαρκειας.

Β.3.4. Χρήσιμες πληροφορίες
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Παιδιά μέχρι πέντε ετών (γεννηθέντα από 1-1-2020 και μετά) δεν δικαιούνται ατομικό
δελτίο, μετακινουνται  δωρεαν -  με εξασφαλιση θεσης -  και  παραμενουν  δωρεαν στο ιδιο
δωματιο  με  τους  γονεις  τους,  δικαιουμενα  έκπτωσης  50% επι  της  τιμης  πορτας,  για  το
πρωινο η το γευμα που τυχον λαβουν.

Παιδιά άνω των πέντε ετών (γεννηθέντα μέχρι και 31-12-2019), θεωρουνται κανονικοι
δικαιουχοι  του προγραμματος και πρεπει να διαθετουν δικο τους δελτιο εκδρομικου προ-
γραμματος.

Β.4. ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΠΑΡΟΧΗΣ ΔΩΡΕΑΝ ΒΙΒΛΙΩΝ ΕΤΟΥΣ 2024

Β.4.1. Γενικές πληροφορίες

Το προγραμμα ισχυει  απο  10/07/2024  έως 30 /5/2025 και  εφαρμοζεται σε ολους τους
νομους  της  χωρας.  Αφορα  εκατόν  τριάντα  χιλιάδες  (130.000)  δικαιούχους,  οι  οποιοι
επιλεγουν  καθ’  ολη  τη  διαρκεια  ισχυος  του  προγραμματος  δωρεαν  βιβλια  (μορφωτικου,
ψυχαγωγικου περιεχομενου, φροντιστηριακα, σχολικα η ξενογλωσσα βοηθηματα κ.λπ.) απο
τον αναρτημενο στην          ηλεκτρονικη διευθυνση www  .  opeka  .  gr  /  agrotiki  -  estia  /  ilektronikes  -  
ypiresies  /   καταλογο βιβλιοπωλειων η εκδοτικων οικων. 

Οι επιχειρησεις οφειλουν να τηρουν πιστα ολα τα υγειονομικα πρωτοκολλα και τα μετρα
που  λαμβανονται  απο  τις  αρμοδιες  αρχες  για  την  αποφυγη  μεταδοσης  ασθενειων  και
προκλησης  ατυχηματων.  Ουδεμια  ευθυνη  φερει  ο  ΛΑΕ/ΟΠΕΚΑ  για  παραλειψεις  και
παραβατικες συμπεριφορες των επιχειρησεων με τις οποιες συμβαλλεται.

Στο πρόγραμμα δωρεάν παροχής βιβλίων, οι δικαιούχοι δεν παραλαμβάνουν δελτία,
αλλά  απευθύνονται  στα  συμβεβλημένα  με  τον  ΛΑΕ/ΟΠΕΚΑ  βιβλιοπωλεία  και
εκδοτικούς οίκους.

Οι κληρωθεντες δικαιουχοι πρεπει να προσελθουν απο 10/7/2024 έως και 30/9/2024 στα
συμβεβλημενα με τον ΛΑΕ/ΟΠΕΚΑ βιβλιοπωλεια και εκδοτικους οικους για να παραλαβουν τα
βιβλια τους.  Και γι’  αυτο το προγραμμα επισημαινεται  οτι  μετα την ημερομηνια  αυτη,  και
ειδικοτερα απο   07/10/2024, τυχον αδιαθετα βιβλια και μεχρι τη συμπληρωση του αριθμου
των δικαιουχων, διανεμονται, με σειρα προτεραιοτητας προσελευσης στα συμβεβλημενα με το
ΛΑΕ/ΟΠΕΚΑ  βιβλιοπωλεια  και  εκδοτικους  οικους,  σε  δικαιουχους  που  υπεβαλαν  αιτηση
συμμετοχης  στο  προγραμμα  και  δεν  κληρωθηκαν,  συμπεριλαμβανομενων  και  των
κληρωθεντων που δεν παρελαβαν μεχρι τοτε τα βιβλια τους.

Επισημαινουμε οτι δεν επιτρεπεται η προμηθεια αλλων ειδων εκτος απο βιβλια. 

Ο ΛΑΕ/ΟΠΕΚΑ επιδοτει τις επιχειρησεις που συμμετεχουν στο προγραμμα με το ποσο των
20,00€  κατα  ανωτατο  οριο,  ανα  δικαιουχο,  το  οποιο  αντιστοιχει  στην  τιμη  του
βιβλιου/βιβλιων, αφου αφαιρεθει εκπτωση σε ποσοστο 10%. Η έκπτωση θα υπολογίζεται
επί της αναγραφόμενης, στο βιβλίο, τιμής λιανικής πώλησης.

Και φέτος, ο ΛΑΕ/ΟΠΕΚΑ, στα πλαίσια ενίσχυσης της προνοιακής πολιτικής προς την
αγροτική οικογένεια, επιδοτεί κάθε τέκνο δικαιούχο του ΛΑΕ με το ποσό των 30,00
Ευρώ.
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Σε περιπτωση που η τιμη του βιβλιου η των βιβλιων (υπολογιζομενης και της εκπτωσης 10%)
υπερβαινει  το  ποσο  των  20,00€  η  30,00€  ανα  περιπτωση,  την  προσθετη  διαφορα
υποχρεουται να καταβαλει ο δικαιουχος, χωρις καμια υποχρεωση του ΛΑΕ/ΟΠΕΚΑ.

Παιδιά μέχρι πέντε (5) ετών (γεννηθέντα από 1-1-2020 και μετά) δεν είναι δικαιούχοι
του προγράμματος.

Παιδιά  άνω  των  πέντε  ετών  (γεννηθέντα  μέχρι  και  31-12-2019), θεωρούνται
κανονικοί δικαιούχοι του προγράμματος.

Β.5.  ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΠΑΡΟΧΗΣ ΔΩΡΕΑΝ ΕΙΣΙΤΗΡΙΩΝ ΘΕΑΤΡΩΝ   ΘΕΡΙΝΗΣ 
ΠΕΡΙΟΔΟΥ 2024 & ΧΕΙΜΕΡΙΝΗΣ ΠΕΡΙΟΔΟΥ 2024-2025

Β.5.1. Γενικές πληροφορίες

Το προγραμμα αφορα  τριάντα δύο χιλιάδες πεντακόσιους (32.500) δικαιούχους,  ισχυει
απο 10/07/2024 έως  30/5/2025 και εφαρμοζεται σε ολους τους νομους της χωρας.

Οι επιχειρησεις οφειλουν να τηρουν πιστα ολα τα υγειονομικα πρωτοκολλα και τα μετρα
που  λαμβανονται  απο  τις  αρμοδιες  αρχες  για  την  αποφυγη  μεταδοσης  ασθενειων  και
προκλησης  ατυχηματων.  Ουδεμια  ευθυνη  φερει  ο  ΛΑΕ/ΟΠΕΚΑ  για  παραλειψεις  και
παραβατικες συμπεριφορες των επιχειρησεων με τις οποιες συμβαλλεται.

Εφ' οσον ο αριθμος των αιτησεων συμμετοχης υπερβει τον εγκεκριμενο αριθμο δικαιουχων,
κριτηριο επιλογης για το προγραμμα αυτο ειναι η κλήρωση.

Η παραλαβή των δελτίων απο τους κληρωθέντες του προγραμματος δωρεαν παροχης εισι-
τηριων θεατρου πραγματοποιειται απο   10/7/2024 έως και     30/08/2024 απο τα ΚΕΠ,
προκειμενου να παρακολουθησουν τη θεατρικη παρασταση της επιλογης τους συμπεριλαμβα-
νομενων  και  των  παιδικων  σκηνων  απο  τον  αναρτημενο  στην  ηλεκτρονικη  διευθυνση
www  .  opeka  .  gr  /  agrotiki  -  estia  /  ilektronikes  -  ypiresies  /   καταλογο με τα συμβεβλημενα θεατρα. Μετα
την ημερομηνια αυτη, και ειδικοτερα απο    05 /09/2024 τυχον αδιαθετα δελτια και μεχρι τη
συμπληρωση του αριθμου των εγκεκριμενων δικαιουχων, διανεμονται στους δικαιουχους που
υπεβαλαν  αιτηση συμμετοχης  στο  προγραμμα  με  σειρα προτεραιοτητας  προσελευσης  στα
ΚΕΠ, συμπεριλαμβανομενων και των κληρωθεντων που δεν εχουν παραλαβει μεχρι τοτε τα
δελτια τους.

Για καθε δελτιο θεαματος, η θεατρικη επιχειρηση επιδοτειται απο τον ΛΑΕ/ΟΠΕΚΑ μεχρι του
ποσου των δεκαπεντε ευρω  (15,00€) για την  Κεντρική Σκηνή και  μεχρι του ποσου των
δωδεκα ευρω (12,00€) για την Παιδική Σκηνή.

Δεν υπάρχει οικονομική συμμετοχή του δικαιούχου.

Τα δελτια θεαματος ισχυουν για ολες τις παραστασεις, τακτικες βραδινες, απογευματινες η
λαϊκες  απογευματινες,  περιλαμβανομενων και  αυτων του Σαββατου  και  Κυριακης  και  για
θεση πλατειας.

Το δελτίο θεάματος είναι αυστηρά προσωπικό, ισχύει αποκλειστικά για το δικαιούχο
και απαγορεύεται η χρήση του από άλλα άτομα. 
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Παιδιά  μέχρι  τριών  (3)  ετών  (γεννηθέντα  από  1-1-2022 και  μετά)  δεν  δικαιούνται
δελτίο θεάματος.

Παιδία άνω των τριών (3) ετών (γεννηθέντα  μέχρι 31-12-2021) δικαιούνται δελτίο
θεάματος

Το δελτιο θεαματος πρεπει να υπογραφεται απο το δικαιουχο πριν το παραδωσει στο θεατρο
της επιλογης του.

Ο δικαιουχος που εχει εξασφαλισει θεση, δικαιουται εμφανιζομενος μιση ωρα τουλαχιστον
πριν του ορισμενου χρονου εναρξης της παραστασης, να αναβαλει τη χρηση του δελτιου και
να ζητησει την επιστροφη των αποκομματων που εχουν κρατηθει απο τον ταμια, ο οποιος
υποχρεουται να τα επιστρεψει στο δικαιουχο, ωστε αυτος να μην απολεσει το δικαιωμα της
δωρεαν ψυχαγωγιας.

Στοχος μας ειναι η οσο το δυνατον μεγαλυτερη συμμετοχη των δικαιουχων στα προγραμματα
του ΛΑΕ/ΟΠΕΚΑ και προσβλεπουμε στη συνεργασια σας για να υλοποιηθουν με επιτυχια τα
προγραμματα που εχουν εγκριθει για το τρεχον ετος.

                                                                                                    
              Ο Διοικητής

                                                                                                                                    
                         
                                                                                                                               
                                                                                        Κωνσταντίνος Γλούμης - Ατσαλάκης
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